

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕСГАФТШЕЙ

Орган партбюро и дирекции Государственного ордена Ленина института физической культуры им. П. Ф. Лесгатфа

№ 2

Суббота, 11 мая 1940 г.

Первый год издания

## Повседневно укреплять трудовую дисциплину

Постановление Совнаркома ССР, ЦК ВЛП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины» — документ исключительной политической важности, имеющий большое значение в завоевании дальнейших побед социализма. Честные и добросовестные работники начали в этом решении верную и прочную защиту своих интересов, нарушаемых летунами, лодырями, прогульщиками и равчами.

Проводя в жизнь исторические решения партии и правительства о трудовой дисциплине, коллектив нашего института добился значительного улучшения дисциплины. Количество прогулов и опозданий по неуважительным причинам резко снизилось.

Если в 1938 г. пропущено было 2995 часов, что составляло 0,222 проц., то в 1939 г. таких часов было зарегистрировано 676 или 0,064 проц. Таким образом мы имели снижение на 71 проц. По учебным семестрам пропуски в первом полугодии 1938-39 гг. составили 880 часов (0,14 проц.), а в первом полугодии 1939-40 гг. зарегистрировано было 622 часа (0,10 проц.).

Хотя приведенные цифры говорят о снижении прогулов и опозданий по неуважительным причинам, все же и сегодня нельзя сказать о том, что трудовая дисциплина в институте на должной высоте.

В первом полугодии текущего учебного года в институте мы имели 378 человеко-часов прогулов и 244 — в школе тренеров. Особенно большой процент прогулов дали студенты I курса института и школы тренеров. Из 378 часов общего числа прогулов по институту, 257 часов падает на I курс, а из 244 прогулов школы тренеров — на I курс.

Начальники курсов и студенческий актив не ведут еще суровой и решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, которые иногда даже находят отклик и поддержку. Наряду с образцами призерами трудовой и воинской дисциплины, проявленными нашими студентами добровольцами-лыжниками в рядах Красной Армии, мы имели в этом году факты раз-

## ЗА АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦА

Последнее общеинститутское партийно-комсомольское собрание с большой активностью обсудило вопросы партийного руководства комсомольской организацией института.

За истекшее время наша комсомольская организация значительно выросла, окрепла и добилась немалых успехов. Но к сожалению в ее практической работе еще имеются крупные недостатки, особенно нетерпимые в новой обстановке, в условиях новых выросших задач.

Какие же выводы следует сделать каждому коммунисту и комсомольцу, каждому партийному и непартийному большевику в результате этого собрания?

Совершенно ясно, что пора немедленно покончить с малейшими нарушениями дисциплины как в учебно-производствен-

ной, так и в общественной работе. Стражнее, повседневное осуществление в полном объеме всех требований социалистической дисциплины должно стать непременным законом каждого члена нашего коллектива.

Необходимо по-настоящему мобилизовать все наши общественные организации, каждого студента и работника института на решительную борьбу с проявлениями так называемых «бытовых извращений».

Отдельные случаи пьянства, карточных игр, хулиганского отношения к женщине, кражи, грубости и проч. — все это — проявление пережитков капитализма. Беспощадная и неслабая борьба с недисциплинированностью, с проявлением гнилого либерализма и примиреческого отношения к фактам, позорящим честь орденоносного института, должна быть обязанностью каждого из нас, кому и чести и близки наши общие интересы всей работой комсомольской организации института.

Партийно-комсомольское собрание было первым практическим шагом в этом направлении. Комсомольские курсовые собрания, назначенные на 15 мая, должны на основе большевистской критики и самокритики вскрыть все наши недостатки и наметить конкретные пути коренного улучшения комсомольской работы и партийно-руководства ею.

Повышение авангардной роли каждого

Н. ШОЛОХНЕВИЧ

# С ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ЗАКОНЧИМ УЧЕБНЫЙ ГОД!

## НАКАНУНЕ ЗАЧЕТНОЙ СЕССИИ

### ЭКЗАМЕНЫ ПО ОСНОВАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Приближается летняя экзаменационная сессия — заключительный и один из наиболее ответственных этапов 1939—40 учебного года. Особенность летней сессии является проведение ее параллельно с интенсивной подготовкой к параду.

Это обстоятельство обязывает учебно-научную часть, общественные организации и студенчество так подготовить, организовать и провести сессию, чтобы II семестр, а вместе с ним и весь учебный год был закончен с более высокими показателями, чем это было в итоге I семестра. Известно, что в I семестре мы имели только 69 проц. хороших и отличных оценок, в то время как в III курсах физкультуры отводится 60 проц. хороших и отличных оценок, в то время как по социалистическим договорам, заключенным с Государственным центральным орденом Ленина институтом физической культуры им. Сталина и Типлическим институтом физкультуры мы обязались дать не менее 70 проц. повышенных оценок. Нужно к тому же учсть, что в I семестре мы имели и большое количество неудовлетворительных оценок (129), составлявших 2 проц. к общему числу оценок. Таким образом, итоги I семестра ни в коей мере не могут нас удовлетворить.

Основной причиной неудовлетворительных итогов I семестра являлась совершенно неудовлетворительная постановка самостоятельной работы у значительной части наших студентов. Разве можно рассчитывать на высокую оценку, если некоторые студенты начинают готовиться к экзамену за 3—4 дня до сдачи, если не используются в полной мере консультации преподавателя, не выполняется своевременно все то, что требуется программой данной дисциплины (домашние задания, своевременная подготовка к групповым занятиям и пр.)?

Нельзя забывать, что во II семестре почти для всего состава института, за исключением группы пехоты, женских групп

II курса и школы тренеров, предстоит

ответственный экзамен по основам марксизма-ленинизма; большие трудности

для студентов представляют также экза-

мены по иностранным языкам, проводи-

мые во II семестре на всех курсах инсти-

тута.

Летняя экзаменационная сессия и парал-

ельно с ней подготовка к физкультурным

выступлениям в Ленинграде и Москве,

учебе и все они явились неподготовленны-

ми.

Лично я, изучая тему, внимательно проприцаю указанную работу, составляю черновой конспект и затем уже, подобрав весь необходимый материал, прорабатываю его и составляю окончательный конспект. Такое правило в самостоятельной работе помогает мне усваивать тему.

К уклоняющимся от семинаров, ссылающимся на подготовку целых групп, кафедра

должна применять более решительные

меры.

Н. ВОСТРИКОВА

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТУДЕНТОВ ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕМИНАРУ

Большинство студентов еще не уяснило огромное значение успешного изучения основ марксизма-ленинизма. Совершенно ясно, что недостаточно быть только специалистом по физкультуре; от нас требуется основательное знание теории большевизма. Для того, чтобы воспитывать массы, самим руководителям надо быть политически образованными.

В настолько время у нас проходят семинары по изучению первоисточников классиков марксизма-ленинизма, но организация и качество этих занятий неудовлетворительны. Первое занятие после канунки и школьной практики было сорвано студентами III курса, так как никто не подготовился по заданной теме.

Партийная организация стремится максимально улучшить партийное руководство всей работой комсомольской организации института.

Партийно-комсомольское собрание было первым практическим шагом в этом направлении. Комсомольские курсовые собрания, назначенные на 15 мая, должны на основе большевистской критики и самокритики вскрыть все наши недостатки и наметить конкретные пути коренного улучшения комсомольской работы и партийно-руководства ею.

В нашей группе (6 группа III курса) на второе занятие семинара очень незначительное количество студентов пришло с конспектами, подготовившимися. Студентки Жирова, Сняткова, Сырельчикова и др. совершенно безответственно отнеслись к

Б. ПРУЧАНСКИЙ

## К сведению всех студентов и работников института

Редакция газеты «Лесгатштей» доводит до сведения всех студентов и работников института, что регулярный выход нашей газеты установлен по 1, 11 и 21 числам каждого месяца.

Всю корреспонденцию: статьи, заметки, письма, информацию и проч. следует сдавать не позднее как за 3 дня до указанных сроков.

Редакция открыта ежедневно с 3 до 7 часов вечера.

## ВЕЛОСИПЕДНЫЙ СПОРТ

Велосипед имеет большое прикладное значение. В военной обстановке его можно с успехом использовать для передвижения войсковых частей специального назначения, а также для несения связи и санитарной службы.

Лесгатовцы-добровольцы, участники боев с белофинами — члены велосекции института т. Карпов, Левашко, Непомнящий и Пушенков — показали, что владение велосипедом и в лыжном деле отражает преимущества этого вида спорта. Их никогда не страшили трудные переходы, они были неутомимы, решительны и смелы в своих действиях.

Помимо основательного знания «Братского курса истории ВЛП(б)» от студентов потребуется знание главнейших произведений классиков марксизма-ленинизма.

Для обеспечения готовности к экзаменам кафедра марксизма-ленинизма проводит для мероприятий. Помимо индивидуальных консультаций организуются также групповые консультации по всем курсам института, на которых будут проверены знания новых молодых кадров отводится сейчас большое место в деятельности физкультурных учреждений.

На конференции выступают молодые преподаватели, аспиранты. Они прочтут 17 докладов по различным вопросам истории, методики, физиологии и т. д. Наибольшее число участников конференции выдвинули: кафедра истории физической культуры (зав. кафедрой проф. Е. Ю. Зеликсон) и кафедра физиологии (зав. кафедрой проф. А. Н. Крестовников).

Я. БОГДАНОВ.



XXII зал ленинградского филиала музея В. И. Ленина — «Ленин в изобразительном искусстве».



П. С. Солдатова — одна из лучших инструкторов института по мото-спорту. В 1937 г. она заняла II место на всесоюзных соревнованиях по мотоциклу. В настоящее время она успешно готовит студентов I и IV курсов к экзаменам в Государственной автоинспекции.

## ПЕРВОМАЙСКАЯ ЭСТАФЕТА

2 мая 27 спортивных команд Ленинграда участвовали в традиционной первомайской эстафете. В отличие от прошлых лет, эта эстафета была военизированной. Последним этапом было преодоление пологих препятствий.

Институт был представлен на эстафете командой в количестве 23 человек. Занимая первенство по этой эстафете в течение нескольких лет, и в этом году институт удержал I место, закончив ее со временем 50:40, второе — Поляков (51:24), третье — Лепуков (52:14).

Женщины-победители в гонках на 15 км:

II место — Кираид, со временем: 29:10,

III — Соснина (29:40), III — Серохвостова (32:03).

Гонки на дорожных машинах (дистанция 20 км) закончились выигрышем первого места т. Стрелкин. Его время 50:40, второе — Поляков (51:24), третье — Лепуков (52:14).

Женщины-победители в гонках на 15 км:

II место — Кираид, со временем: 29:10,

III — Соснина (29:40), III — Серохвостова (32:03).

Гонки на дорожных машинах (дистанция 20 км) закончились выигрышем первого места т. Винокуровым со временем 40:35; второе место заняла т. Дехтаренко (44:54) и третье место — т. Непомнящий (46:02).

В. СТРЕЛКИН

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПЛАВАНИЮ

В конце апреля закончились соревнования на первенство Ленинграда по плаванию. От института приняла участие команда из 46 человек (27 мужчин и 19 женщин); из них 11 пловцов I разряда и 35 — второго. В результате соревнований наша команда заняла III место среди шестнадцати коллективов, оспаривших первенство, а по II разряду — второе место.

По Ленинграду I место завоевала команда Военно-морских учебных заведений, набравшая 1607 очков, II место — общество «Зенит» (1337,5), на III место вышла команда нашего института (1310,25).

Лучшего времени во II разряде (на 100 м — вольный стиль) добились тт. Чубенко (E:07,1), Богданов (I:08,6), занявшие I и II место. Неплохие результаты показали студентки Огурцова (I:21,6, 100 м — вольный стиль) и Смирнова (1:36,3, 100 м — на спине).

На 12, 24 и 30 мая назначены коллективные выезды студентов за город: 18 и 21 — кино-сеансы.

20 мая будет проводиться шахматный турнир, в котором примут участие студенты и работники института.

23 мая состоится вечер художественной самодеятельности студентов школы тренеров, а 29 — студентов II курса.

Н. НАОУМОВ

От. редактор П. П. ПИРОГОВ

Станд. формат бум. 55 × 82. — Общее количество знаков на газетном листе 60 000. Время слачи в выбор 8/40-40. Подписано к печати 10/40-40. Выпущено в свет 11 V-40 г.

Знак № 1325.

ЛеноБлагород № Д-5839  
2-я ф-ка Детиздата ЦК ВЛКСМ  
2-я Советская, 7.